



习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信

新华社北京10月19日电 10月19日，国家主席习近平向2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会致贺信。

习近平强调，中国始终高度重视知识产权保护，深入推进知识产权强国建设，推动知识产权事业取得历史性成就，走出了一条中国特色知识产权发展之路。中方愿同各方一道，继续加强合作，坚定维护国际知识产权多边体系，为打

造有利于创新发展的国际环境贡献中国智慧和方案，推动全球知识产权治理体系向着更加公正合理方向发展，为增进人类福祉贡献中国力量。

2024年国际保护知识产权协会世界知识产权大会当日在浙江省杭州市开幕，主题为“知识产权的平衡保护与创新发展”，由中国贸促会、国际保护知识产权协会共同主办。

习近平在视察火箭军某旅时强调

坚持政治引领 强化使命担当 埋头苦干实干 提升战略导弹部队威慑和实战能力

新华社合肥10月19日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平17日到火箭军某旅视察，强调要深入贯彻新时代强军思想，贯彻新时代军事战略方针，把握战略导弹部队建设和作战运用特点规律，坚持政治引领，强化使命担当，埋头苦干实干，推进部队建设高质量发展，提升战略威慑和实战能力，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

金秋十月，江淮大地山水秀丽、风景如画。上午11时许，习近平来到火箭军某旅，首先参观了该旅军史长廊。该旅是一支有着50多年光荣历史的战略导弹部队。党的十八大以来，该旅在习近平强军思想指引下，坚定举旗铸魂，大抓实战化训练，出色完成一系列重大任务。在反映部队发展历程、新时代全面建设的展板前，习近平详细了解官兵学习贯彻党的创新理论、加紧练兵备战、弘扬优良传统等情况。

训练场上，某型导弹整齐排列。这是该旅新换型的主战武器装备。习近平来到这里，听取武器装备技战术性能介绍，察看官兵操作训练情况。看到官兵操作熟练、训练有素、士气高昂，习近平很高兴。他同官兵合影留念，勉励大家刻苦训练、科学训练、安全训练，熟练掌握和用好手中武器，不辜负党和人民重托。

随后，习近平听取该旅工作汇报，并发表重要讲话。他强调，要推进中央军委政治工作会议精神在部队落地见效，突出本级党委和领导干部，紧密联系部队实际，持续深化政治整训，扎扎实实抓好政治建军各项工作。要坚持党对军队绝对领导，深化党的创新理论武装，把思想政治工作做到发射架下，确保部队任何时候任何情况下都坚决听从党中央和中央军委指挥。要严格落实民主集中制，严肃党内政治生活，提高旅党委领导力、组织力、执行力。要加强基层党组织建设，增强按纲抓建和带领官兵遂行任务能力，夯实部队建设和战斗力基础。要扭住思想根子问题加强讨论辨析，严肃查处官兵身边的腐败问题和



10月17日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到火箭军某旅视察。这是习近平察看该旅军史长廊。 新华社记者 李刚 摄

不正之风。各级党委和机关要改进工作指导，搞好统筹协调，持续解决“五多”问题，为基层减负，满腔热忱为官兵排忧解难，激发干事创业动力活力。

习近平强调，要强化忧患意识、危机意

识、打仗意识，全面加强练兵备战，把部队作战能力搞扎实，有力维护国家战略安全和核心利益。要适应现代战争形态和作战方式变化，紧贴作战任务、作战对手、作战环境，有针对性加强新装备、新技能、新战法训练，加强

典型行动专攻精练。要加强配套建设，成体系形成实战能力。要立足实际积极作为，探索创新战略力量运用样式和组织模式，把手中武器的战略功能充分发挥出来。

张又侠等参加活动。

习近平总书记考察安徽在当地引起热烈反响，广大职工群众纷纷表示—— 团结奋斗，谱写中国式现代化安徽篇章

本报记者 陈华

中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日在安徽考察，在当地引发热烈反响。广大职工群众纷纷表示，要牢记总书记的殷殷嘱托和殷切期望，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向团结奋斗，立足本职工作岗位，拿出“人生能有几回搏”的劲头，放开手脚创新创造，奋力谱写中国式现代化安徽篇章。

10月17日至18日，习近平总书记先后来到安庆、合肥等地，深入历史文化街区、科技创新园区等考察调研。

17日下午，习近平总书记首先来到安庆

桐城市考察。位于桐城市中心的“六尺巷”，得名于一则动人的礼让故事。近年来，当地深入挖掘“六尺巷”典故蕴含的文化内涵，探索推行“六尺巷”工作法，走出一条源头治理、多元共治、和谐共享的基层治理之路。

如今，这一传统美德成为农民工维权服务中的一股智慧力量。安庆市总工会成立的市职工服务中心工会“六尺巷”农民工讨薪调解室，正是这一传统美德在现代社会中的生动实践。调解室设“听、辨、劝、借、让、和”六步工作流程，依托“六尺巷”的礼让精神，为农民工提供了一个专业化、多元化的纠纷解决平台。

“总书记在考察六尺巷时指出‘人民内部

矛盾要用调解的办法解决’，这是对我们设立调解室最大的肯定和鼓励。”安庆市总工会党组书记、常务副主席王耀武表示，将牢记总书记的嘱托，继续努力，发扬好中华民族讲礼让、以和为贵的传统美德，为农民工提供更加优质、高效的法律服务。

在合肥滨湖科学城，习近平总书记考察了安徽省重大科技创新成果集中展示，在智能网联汽车、新一代信息技术、新能源、人工智能、生命健康等高科技产品前一一驻足，仔细观察。

一路向“新”的合肥牢记总书记的嘱托，在创新的道路上不断开花结果。合肥滨湖科学城党工委委员、管委会副主任陈林，曾在

2020年8月总书记参观安徽创新馆时担任讲解工作，回想当时的场景，仍历历在目。陈林激动地说：“总书记此次考察时强调，‘高新技术是讨不来、要来的，必须加快实现高水平科技自立自强’。作为合肥滨湖科学城的工作人员，我将牢记总书记的重要指示精神，加快体制机制改革创新，全力推动国家实验室和合肥综合性国家科学中心的成果转化工作，矢志为高水平科技自立自强和创新强国建设担当作为。”

科大盾盾参与研发的“小型量子卫星地面站”等高科技产品也在展示中亮相。“在新的阶段，我将投身于创新创造，为建设科技强国贡献量子领域科技工作者的智慧和力量。”2023安徽工匠年度人物、科大盾量子董事唐世彪坚定表示，将牢记总书记“科学技术要当头阵，科技创新是必由之路”的指示，以“人生能有几回搏”的劲头，攀登量子科技创新和产业升级的新高峰，让量子计算、量子测量中的实用技术走出实验室，服务国家和社会需求。

（下转第2版）

新华社记者 张晓松 朱基钗
人民日报记者 杜尚泽 吴焱

在学习贯彻党的二十届三中全会精神的热潮中，习近平总书记开启了一趟行程密集的考察调研，从东南沿海到江淮大地，四天时间，两省四市，看大潮正起，千帆竞发。

在福建，于美丽海岛感受乡村振兴新路径，在厦门回忆筲路蓝缕创业史，展望经济特区、自贸试验区光明未来。“这里的变化是当年难以想象的”，闽山闽水物华新。

在安徽，于千年古城汲取文化智慧，到合肥看科技创新、产业创新异军突起。“每一次来都有新的飞跃”，苟日新，日日新，又日新。

勇立潮头、奋勇争先、锐意进取、善作善成，中国式现代化的崭新篇章在实干中成就。

（一）推进乡村振兴
——“新时代新征程农村一定会有更加光明的前景，农民会有更加火热的生活”

澳角村，福建漳州东山岛东南角的一个小渔村，三面环海，向海而生，因海而兴。2001年，时任福建省省长的习近平同志曾来过这里。

时隔23年，千里来寻故地，又一幅新的画卷。

15日下午，习近平总书记乘车来到东山考察。一路上，车窗外，风光秀美的海岸，满目葱茏的绿意，勾起今昔之变的记忆：“时隔23年再来，很是欣慰、很有感慨，东山岛发生了巨变。”

澳角湾边的兴海大道上，习近平总书记沿着海岸步行。蓝天碧海，岸清沙白。一栋栋漂亮的农家小楼面朝大海，旅游民宿红红火火。

村干部告诉总书记，通过保护海洋生态，提升村容村貌，完善“吃住游玩购娱”，2023年村里共接待游客13万人次，碧海银滩成为了金山银山。

世代捕鱼的传统渔村，海洋捕捞、海水养殖、海产品加工、海鲜电商、海岛旅游齐头并进，2023年村集体收入达到173万元，村民人均可支配收入达到5.8万元，日子越过越红火。

“当时就觉得这个村子很有发展前途，现在发展得更好了。”习近平总书记回忆起当年，“我在福建工作的时候，就感到我们的海岛都很有发展前途，当时提出要念‘山海经’，靠山吃山，靠海吃海。”

福建，“八山一水一分田”，山多林多、海洋辽阔。

（下转第2版）

勇立潮头开新篇

——习近平总书记考察福建和安徽纪实

支持小微企业融资协调工作机制正式启动

新华社记者 李廷霞

日前，支持小微企业融资协调工作机制正式启动。金融监管总局和国家发展改革委牵头，区县、银行成立工作专班；产业政策、财税政策和金融政策协同发力……这一系列安排，推动有为政府和有效市场的高效结合，合力破解小微企业融资难题。

全国普惠型小微企业贷款余额已超30万亿元，普惠小微贷款授信户数超6200万户，覆盖超过三分之一的经营主体。针对小微企业“喊渴”、银行“喊难”的矛盾局面，这项工作从供需两端发力，核心是在最贴近基层、最了解小微企业的区县层面建立工作专班，搭建起银企精准对接的桥梁，打通金融惠企利民的“最后一公里”。

记者了解到，工作专班将开展“千企万户大走访”活动，深入园区、社区、乡村，全面摸排小微企业融资需求，把符合条件的企业推荐给银行，让银行及时、精准对接，实现银企“无缝衔接”。小微企业只要合规持续经营、有固定的经营场所、经营状况良好、有真实的融资需求、贷款用途合规，都可以通过该机制获得发展所需要的资金。（据新华社北京10月19日电）

在新疆生产建设兵团，不同岗位的人们用同样的真心浇灌民族团结之花

为了共同的初心

铸牢共同体 中华一家亲

本报记者 关晨迪 陈子鑫

金秋十月，新疆生产建设兵团迎来了一年中最美的时节。棉花田里，洁白的棉絮如同覆盖了一层薄雪，与蓝天白云相映成趣。

果园里，梨、冬枣等水果挂满枝头，散发出诱人的果香……

日前，记者随“铸牢共同体 中华一家亲”主题采访团走进新疆生产建设兵团，感受兵团红色军垦文化，倾听各民族亲如一家的温

暖故事。在这里，既有与社区14个民族居民处成家人的社区党总支书记，也有一家三代70年接力戍边的护边员，还有用行动带领群众增收的种植能手。在不同的岗位上，他们都坚定践行着“守护民族团结”的初心。

与“家人”真心换真心

近日，记者走进新疆生产建设兵团第十二师西山农牧场安康社区时，这里正在举办

联谊活动，来自不同民族的居民身着特色服饰，载歌载舞，献上了一场精彩演出。

安康社区实际居住1752户5253人，有来自汉族、维吾尔族、哈萨克族、回族等14个民族的居民。对于党的二十大代表、安康社区党总支书记马丽来说，如何将住在社区的这14个民族的居民紧紧团结在一起，是一项甜蜜的“事业”。

（下转第2版）



开足马力备货“双十一”

10月18日，江苏南通经济技术开发区内的一家纺织企业，工人们正在生产被子。随着“双十一”临近，江苏南通家纺企业加紧生产备货。 本报记者 吴凡 摄